



车市观察

网联化时代 车企咋创新突围?

随着互联网日益成为一种普惠性工程,汽车领域正面临重大创新突破的临界点,表现之一便是全球跨国车企与互联网加速融合,“你中有我,我中有你”。针对这种新变局,国内部分车企也在不断探索包含车联网和汽车电商在内的汽车网联化之路,以在未来的竞争中占据有利地位。

现代快报记者 张雷

网联化成车企竞争突破点?

今年以来,跨国车企加速与互联网融合。一个突出表现是底特律的传统车企开始积极拥抱硅谷,并加速与之融合。如通用、福特、戴姆勒等都已开始在硅谷设立了创新研发中心,招揽硅谷科学家研发迭代汽车互联技术。

另据记者观察,在去年的亚洲消费电子展上,出现了包括奔驰、宝马、沃尔沃、上汽通用等诸多车企的影子。事实上,根据奔驰东区相关人员的介绍,这一引人注目的变化在去年的美国消费电子展上就已出现。无疑,加速网联化创新突破已成为车企间未来竞争的突破点。

互联网+是销量万能驱动?

国内传统车企+互联网,自去年开始大热,先行者有上汽集团与阿里巴巴推出车享网,东风日产也推出自营电商平台车巴巴,近日则有有机汽车与阿里的合作,广汽集团与乐视、众诚保险合作推出的大圣科技。

值得注意的是,尽管在大圣科技推出当天,基于互联网公司、传统主机厂和金融保险公司的商业模式给业界展示了一个汽车电商新玩法,但在资本市场方面,广汽集团(601238)股价并未高开。不过,从股票市盈率看,一般的国内大集团股票市盈率是10左右,而广汽集团却达到了27,又给投资者带来一定的想象空间。

实际上,在汽车电商方面,目前车企主

要的做法是在平台放置小众或滞销车型搞特卖,或以爆款吸引流量抓取销售线索,而这显然不能满足消费者对于全产业链的服务要求。加上车享网和车巴巴也已陷入业绩平平的困局,在某种程度上说明互联网+并非万能,其关键在于如何透过互联网实现传统车企产销的可持续性转化。

全产业链生态闭环可破局?

互联网已成为车企转型的路径之一,但汽车电商先行者探索的失利也表明,若消费者需求得不到充分满足,互联网驱动产销转化的能力自然受限。由此,汽车电商平台如何做到提供多快好省的服务是破局关键。在此背景下,大圣科技于6月8日推出“互联网+车企+保险”新模式,为用户提供贯穿修、用、买、租、换车全产业链的服务,为消费者带来了一定的想象力,从而成为业内关注的焦点。

“三方将充分利用广汽的线下汽车全产业链,乐视的线上内容、渠道、流量,以及众诚在汽车保险服务及风险管理上的优势,打造修车、用车、买车、租车、换车一站式平台,构建开放共享的汽车互联网生态圈。”广汽集团总经理曾庆洪接受记者采访时说。不过,也有业内人士指出,尽管通过“抱团取暖”,车企可以快速推进网联化,但这毕竟只是“铁扇公主”肚子里的“大圣”,也叫腹中开花。汽车电商将被前仆后继者打造成为怎样的生态格局,能否在未来从容应对全球汽车业竞争新变局,仍需拭目以待。

锐评

零缺陷率意味着什么?

车企究竟是应该以利润为导向,还是以产品品质为导向?是以让消费者看到哪款车型的优点为重,还是以让业内外看到坚持努力的方向为重?

至少,从近来顶层设计到社会各界广泛呼吁的大国工匠精神回归的背景来看,坚持产品品质,造具有安全保障的产品以不断满足汽车消费升级的需求,才是第一路线。

如果要用一个词来衡量品质,无疑“零缺陷率”是一个极致标准。从代表汽车制造工业水平的德系、美系和日系车企来看,其都在各自发展过程中形成了各自对“0缺陷”的理解和模式,如大众的“0缺陷战略”、通用的“0安全缺陷”和丰田的“零缺陷率”,无论是在生产线,还是零部件供应商层面都是如此殊途同归。

日前,2015年度“丰田出货品质督查”结果的出炉,再次让这一造车品质高要求曝光于众,并引发业内外的广泛讨论和思考。据了解,在这份报告中,广汽丰田两条生产线的整车品质都获得了“零缺陷率”评价,涵盖了包括凯美瑞、汉兰达、雷凌、致炫和逸致在内的全部车型,

创下了全球丰田75条生产线中最高品质评价的纪录。

据了解,广汽丰田生产线的直行率,即车辆下总装线就打合格证直接出厂的比率达到了97.7%。广汽丰田内部人士说,由于产品品质过硬,其总装车间仅有的10个左右的返修岗位也经常闲置。

“品质保障的最高境界是设备不出故障,为此广丰推进趋势管理,掌控整个生产变化的过程。同时关键设备都具有防错功能。”广汽丰田主管制造业务的副总经理王宣礼介绍,实际上,广丰不仅坚持品质是在每一道工序中打造出来的,还坚持将持续改善作为企业文化,这并不是说要花多少钱购买机器来替代人,而是要让员工在每一道工序中寻找可以改善的地方,以秒为单位进行改善,将品质做到极致。

那么,究竟“零缺陷率”意味着什么?实际上,这诠释了广汽丰田已具备了持续竞争和持续发展的能力,这不同于部分车企的车型攻势策略,其撒手锏正是基于精益生产、持续解决根本问题的丰田模式,围绕消费者需求,造有安全保障的车。

现代快报记者 张雷

凯迪拉克XT5:雅奇生活的典范

有这样一群人,用理想与艺术为生活注入了多元的格调,用科技与创新为城市带来了丰富的色彩,他们就是正在接手新世界的都市创意精英——雅奇(YUCCIE)。他们以创新为生,用自己的创意来影响周围的人,用自己的胆识来建立新的生活方式。他们可能玩世不恭,但绝不虚伪,他们亦有着强烈的表达欲和创造欲。让我们与凯迪拉克XT5一起体验雅奇精神,碰撞创意的火花,发现都会新风范。



体验美式豪华

凯迪拉克XT5的车身修长,整体延续了钻石切割的设计语言,车身上的每一个线条都让XT5显得充满力量感。高引擎盖和大角度风挡,可以有效减小风阻。硬朗的镀铬进气格栅,带有主动进气技术,拥有智能开闭功能。坐进车内,你会感受到凯迪拉克对“豪华”的理解。层次分明的中控台,表面由麂皮绒面材质和美洲玫瑰木搭配,仪表盘上集成的液晶屏幕,车辆信息一目了然。功能丰富的中控台液晶仪表,整合了Apple CarPlay实现手机与中控屏幕的双向互动。

体会实用空间

凯迪拉克XT5的车身尺寸是4812/1903/1680mm,轴距2857mm,拥有同级别中更高更宽的车身尺寸。后排座椅前后可移动140mm,靠背12°可调,搭配手工甄选的顶级Opus牛皮包覆,令每一个驾乘者都能找到最舒适的乘坐体验。

作为一台新美式都会SUV,灵活实用的空间是必不可少的。在凯迪拉克XT5车内,有多达11处储物空间,你的每一件随身物品,都会找到恰当的位置。

体察轻盈智慧

凯迪拉克XT5 28T四驱铂金版的整备质量为1930公斤,对于一款全尺寸城市SUV来说,在轻量化上的优势很明显。得益于凯迪拉克在造车材质上的创新使用,四种超高强度混合钢材打造的车身,通过立体3D剪裁轻量化技术,TRB滚压变界面板材、TEB激光焊接变截面板材、高强度结构胶等领先技术,XT5车身任何

一处连接点在保持车身轻盈的同时也保证了高强度的坚固。

体味灵动操控

荣获沃德十佳发动机的2.0T涡轮增压直喷发动机,与全新的8速手自一体变速箱搭配,可以输出同级别更优的198千瓦的最大功率以及400牛米的最高扭矩,令凯迪拉克XT5在0-100公里/时的加速时间仅为8.1秒。

体现创新科技

凯迪拉克XT5通过搭载的众多科技配置,展现了新美式豪华的创新理念。荣获(Popular Science)杂志评选的2015年百大创新的流媒体电子防眩后视镜,拥有80°广角超宽后方视野,比普通后视镜可视范围提升三倍,在防止眩光的同时,还能实时获得广角视频画面,让驾驶员掌握车后方的环境信息更加充分。

点评

从XT5的美观性、科技配置、修长的车身、灵动的操控以及轻量化的车身来看,凯迪拉克是在用奢华和尊崇的理念来丈量中国豪华汽车市场。从某种意义上说,完美演绎了性能和舒适、科技平衡之术的XT5,作为凯迪拉克国产化战略的重要一环,其核心在于凭借过硬的产品力和价格上的优势,形成对同级别车型的进一步挤压,而聪明的定价策略既可以上顶高级同类车型,又可以下压低一级同类车型,最终通过品牌年轻化的接地气和贯彻始终的奢华尊崇的理念来获取潜在的商业精英客户的青睐。从这个角度上来分析,XT5在细分市场里绝对是一款不容小觑的产品。

现代快报记者 张雷

香车上路 你的颜值还在线吗?

不管任何时候,我们总是会想逃离钢筋混凝土的城市生活,来一场说走就走的自驾游,寻求城市喧嚣之外的宁静。现在正值盛夏,紫外线和强日光正处在风头正盛的状态。对于喜欢自驾游的人来说,即使坐在车里,紫外线的侵袭也是不可避免的。如果这时候怠慢防晒工作,一不小心就会变成黑美人!



最近,微博曝光一组不老女神刘嘉玲的出游照。虽然美腿还在,但是肤色晒得快接近宋小宝了。所以夏季你想开着颜值在线的“香车”上路,来一场自驾游,那防晒工作是必不可少的,不然到时候你有了宋小宝的肤色却没有刘嘉玲的颜。虽然自驾游是坐在车内,但在盛夏也免不了与紫外线的亲密接触,紫外线中的UVA会破坏皮肤真皮主要成分,使肌肤厚度减薄,失去丰盈润泽。UVB射线会刺激表皮层中的黑色素细胞,加速分泌黑色素,使肌肤变暗沉、变黑。尽管拍照可以用美图秀秀来解决肤色暗沉的尴尬,但是,现实中不知道要敷多少次面膜才能缓解晒黑。所以出行前,应慎重选择防晒产品,主要通过SPF来辨识。而专业防晒品上所示的SPF主要表示对UVB紫外线的过滤率和时间,SPF数值愈高表示愈能有效防止晒伤。如果一个没有任何防晒措施的人在阳光下呆20分钟,那么皮肤就会变红,但如果使用SPF30的防晒品时,表示可延长30倍的时间。所以,只要把防晒工作做好,让出游的颜值一直在线也不是不可能。

小编推荐出游冻“颜”利器

雪花秀是韩国的高端护肤品牌,气垫粉底液的发明是他们的得意之作。今夏,雪花秀在六效合一的基础上,特别添加了护肤成分,推

出了致美润白气垫粉底液:其中含有的白玉兰精萃、珍珠母、甘草纯净萃取液成分,能够全面提升亮肤色、清透肌底,能够整天保持丝润柔滑妆容,美白的同时更提升颜值。白玉兰精萃与珍珠母,可提亮肤色,降低皮肤中黑色素的含量,减少UVB对于肌肤的伤害。甘草纯净萃取液,可长时间保持肌肤水嫩润泽,预防色素沉积。此外,雪花秀致美润白气垫粉底液更含有毛孔弹性体成分,在肌肤表面形成弹性体网络,有效吸附多余油脂分泌,缔造全天清新美肌。

俞文文

